



沧浪街道开展“百网格献礼百周年”网格故事征集活动

100个网格故事，带来100种感动

自党史学习教育开展以来，姑苏区沧浪街道集成指挥中心把“我为群众办实事”实践活动结合起来，开展“百网格献礼百周年”网格故事征集活动，通过红源、悦民、神器、强兵、汇智五个篇章，从人、事、物、组织等各个方面讲述100个综合基础网格内发生的民生小故事。

冯毅斌 柴军虎

红色力量“我领跑”

“社区解决了不少老大难问题，周围环境也明显好转了，我现在走在小区里特别舒心。”佳安社区第二网格的居民顾师傅看着小区环境整治后的变化由衷地赞叹道。顾师傅称赞的改善是“净美街巷·百日奋战”行动启动后的成果

之一，佳安社区秉持“开战即决战”理念，将行动支部、辖区党员的红色动能转化为环境整治的坚实力量，高标准、高效率、高质量推进百日奋战。

佳安社区充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，党员亮身份、作表率，主动认领责任格，自觉做环境整治先行者，形成党员带四邻的辐射效应。他们将网格巡查和常态化整治组成“治”字两条腿。党员、网格员、辖区共建队伍化身巡查员、监督员、指导员，通过网格管理、层层定责，针对乱搭建、乱堆放等问题，不断加大整治力度，逐一击破环境整治难点，确保整治全覆盖、无死角。

“网格小喇叭”贴心喊话

“各位居民朋友，安全是生命的基石，请大家注意用火用电用气安全，出门及时关掉水源电源气源

……”走在胥江新村内，每天都可听到“网格小喇叭”响起。

网格小喇叭，已经成为网格宣传的必备神器，胥江新村用居民听得进的“家常话”，每天不断向居民宣传，疫情防控、文明创建、防火防灾、反诈骗……到处都有红红小喇叭的身影，大大增强了居民防控意识，扩大了群众知晓率。

“前期我们挨家挨户入户宣传效率太慢，橱窗、横幅有时会产生宣传死角，就想到了拿流动‘小喇叭’到小区内、居民聚集点、沿街店面进行宣传，这样宣传效率也提高了。”胥江社区第一网格网格长束小峰说。

100个故事，100种感动，沧浪街道通过讲好网格故事，充分发挥“网格+”内涵，从党建引领、平安保障、智慧赋能、品牌提优等方面扎实展现沧浪街道基层治理成效。

新郭社区开展我为群众办实事便民服务

近日，吴门桥街道新郭社区党总支组织辖区党员开展“建强组织筑堡垒、为民办事解难题”主题党日活动。

5月23日上午，新郭社区党总支组织党员志愿者携手公益组织、结对单位江苏银行苏州分行零售业务部党支部在新郭社区活动室开展了“天使暖巢 万家新火——我为群众办实事便民服务”活动，为辖区老人提供了全面的健康检查，进行了系统的健康教育咨询。

公益组织“守护天使公益服务社”的志愿者们现场对老人进行听力检查、测血压、测血糖、测视力与检测白内障、口腔及卫生知识宣传。根据老人们各项检查结果，现场各科医务志愿者耐心地给予指导。这也缓解了老人们因为儿女不在身边、不方便体检的顾虑，更好地促进老人们身心健康。与此同时，江苏银行苏州分行零售业务部党支部书记也细心地为老人们一一讲解现在常见的诈骗方式，帮助老人熟悉了解这些知识，从而有效地避免他们上当受骗。新郭社区居民志愿者也现场设摊，为居民免费提供修雨伞、雨鞋，免费理发等

服务。居民李云珍阿姨表示：“这个雨鞋我都穿了三年了，破了一个洞，漏水了，现在修修我又能穿了，蛮好的。雨鞋、雨伞这些都是下雨天的必需品，有时就破了一点点，扔了又不舍得，现在便民服务可以提供免费修理，真是为我们老百姓办实事啊。”

新郭社区退休党员朱凤英阿姨，退休前是新郭村一名医生，在新郭辖区内有深厚的群众基础，在这次便民服务活动中，她不仅帮助居民量血压，还耐心解答居民的健康问题。当居民吴伯伯坐着轮椅来量血压时，朱凤英立刻迎上前为他量血压，并推着他检查听力，检测视力。居民们看到朱阿姨非常信赖，都愿意与她说说身体状况，聊聊天家常，每次便民服务活动都能看到朱阿姨的身影。此次便民服务为居民提供了便利，让居民在家门口就能进行健康检查，还建立了健康档案，因此深受居民欢迎。

学党史办实事，新郭社区党总支立足职责使命，聚焦“为民办实事解难题”，积极动员辖区党员参与志愿便民服务，践行全心全意为人民服务的宗旨。 顾正桂 高达

苏大应用机关党总支参观渡江胜利公园

5月21日，苏州大学应用技术学院机关党总支以党史学习教育为契机，组织党总支全体党员到张家港渡江胜利公园、长江村参观学习，缅怀先烈。

绿树成荫，红旗飘扬，广场中央矗立的纪念碑身上，“双山渡江战役纪念碑”九个大字熠熠生辉，渡江胜利公园现场气氛庄严肃穆。当天下午3时许，敬献花篮仪式开始，学院院长傅菊芬、党委书记浦文佩神情肃穆，迈步走向纪念碑，在花篮前驻足凝视并仔细整理花篮缎带。全场肃立，三鞠躬并默哀。默哀毕，浦文佩领誓，全体党员重温入党誓词。随后，大家一一上前缓步绕行，瞻仰烈士纪念碑，寄托对革命烈士的深切缅怀和崇高敬意，追思他们舍生忘死的崇高精神，继承革命遗志，铭记初心使命。

仪式结束后，党总支全体党员还参观了绿色生态长廊“大伯墩湿地公园”和长江村。全体同志通过实地深入，切实感受了“大伯墩湿地公园”的绿色生态发展现状，以及长江村从改革开放以来取得的



全体党员重温入党誓词 通讯员供图

巨大历史成就。

此前，在前往张家港渡江胜利公园途中，机关党总支书记姜帅、副书记魏娟还分别开展了《追忆渡江战役 传承红色基因》《从秋收起义看党的光辉历史》专题微党课。

据悉，苏州大学应用技术学院机关党总支通过带领广大党员参观爱国主义教育基地，在与历史最近的地方回望历史、读懂历史、思考历史，来深刻领会党的百年非凡历程中的伟大力量。 疏银露 柴军虎

“畅游姑苏·工行相伴”——苏州工行助力“苏式”文旅高质量发展

为进一步促进苏州文旅业消费增长，加速推进旅游业高质量发展，近日，工商银行苏州分行根据总行战略部署，立足苏州区域文旅优势，结合分行“惠邻联盟”品牌的特色定位，以“畅游姑苏·工行相伴”为主题开展了一系列相关活动。

“惠邻联盟”是工商银行苏州分行为助力提升苏州市民生活质量，增强市民生活幸福获得感，结合苏州当地区域特色，创新推出的金融服务品牌。

“畅游姑苏·工行相伴”系列活动围绕消费者各类日常生活需求建设高频消费场景，为用户提供贴心的金融服务，推出“工享-欢乐行”“工享-下午茶”“工享-安心购”“工享-宅家乐”“工享-随心购”等五大基础板块优惠，覆盖交通、餐

饮、零售、线上娱乐等多个小额高频场景，基于简便易操作的微信小程序随机减，随时随地为广大客户带来优惠和便利，真正做到“我为群众办实事”，服务到民、惠享于民。

据悉，活动将面向苏州旅游景点GBC合作发放旅游红包，覆盖休闲旅游一卡通、阳澄湖半岛惠游旅游公司、爱心达人慈善基金会、昆山锦溪古镇和常熟尚湖旅游公司等61家工行合作活动商户，打造“苏式”文旅优享体验。

在工行活动现场，赵大爷一边阅读活动单页，一边说，自己的小孙子特别喜欢去各种儿童乐园玩，家附近的都去腻了。“我听邻居说阳澄湖有个儿童迷宫，打算抽个周末去‘白相’，正好看到这个活动，晚上就让他爸妈买票！”

“我在苏州生活4年了，几乎年年都会办休闲年卡，真的很划算，那些景点风景也超美。现在听说工行支付还有优惠，我打算再办一年！”市民小孙笑着说。

围绕“惠邻联盟”，苏州工行与全市特色商户群、管理方（协会、市场等）合作，持续开展消费满减、惠民促商、扶贫公益、助农增收等活动，目前已成功与通安镇、娄葑街道、双塔市集、半岛旅游、狮山街道等合作开展惠民活动，赢得社会各界广泛关注，颇受市民好评。

未来，苏州工行“惠邻联盟”将始终坚持以民办实事，立足工商银行强大的科技实力和渠道平台，以资源共享、优势互补、共同发展的思路有机联结政府、商户、用户，助力“苏式”文旅高质量发展。 徐婷婷

漕湖花园二社区“静心之家”启用

近日，苏州市相城区漕街漕漕湖花园二社区“静心之家”在漕湖花园五区正式启用。该社区旨在线上线下双线并进，实时回应群众诉求，畅通各职能部门与居民沟通联系的渠道，进一步做好社区为民服务工作。

“静心之家”引入了公安、民政、法律、司法、劳动、教育等十余个职能部门，线上则设立了三间独立咨询室进行连线交流。咨询室四方方小空间，关上门就是独立的小空间，屏幕上有登录公共微信对话框，好友列表包括公安、民政、法律、关工委等，选择想要咨询的栏目，可以进行文字、语音或者视频连线，不登记个人信息、不用担心隐私泄露，方便、迅速的解决实际问题。

“静心之家”线上咨询室的私密性设置，也让一些有难言之隐的居民能放心敞开心扉接受指导。居民小刘产后情绪不稳，常常独自一人闷闷不乐，家人担心其患上了产后抑郁症，联系社区商量对策。社区提议小刘可以尝试使用“静心之家”连线咨询，保证隐私无忧后，小刘走进了咨询室，在对面心理医

生的耐心解答下，小刘很快接受了这种咨询方式。“对着电脑说话没有心理负担，感觉很轻松。”一段时间的咨询后，小刘开朗了很多，学着与自己和解，逐渐进入了妈妈这个角色之中。

除了注重隐私，“静心之家”同样注重解答的专业性，务求为居民提供详细周到的咨询服务。居民计女士因家庭琐事与丈夫发生冲突，社区闻讯后上门调解。在调解过程中，计女士表示自己多年来一直遭受家庭暴力，如今儿女已成家，自己已没有牵挂，希望能顺利离婚。但计女士对于怎么收集家暴证据、如何走离婚程序却一窍不通，也不知道该找哪个部门寻求帮助。社区得知后，紧急为计女士联系了一名援助律师，并约定在“静心之家”进行了连线咨询，不久后，计女士顺利申请到了人身保护令，学会了运用法律武器捍卫自己的合法权益。

“静心之家”的投入使用，拓展了社区咨询服务的广度和深度，进一步填补了社区相关功能的空白，真正使得居民办事“小事不出社区，大事不出街道”，切实提升了社区居民的获得感、幸福感。 方欣 柴军虎

春嘉社区开展“先锋讲坛进社区”主题宣讲

为进一步推动党史学习教育走深走实，5月20日下午，苏州市相城区黄桥街道春嘉社区联合苏州图书馆黄桥分馆，组织开展“先锋讲坛进社区”主题宣讲活动，社区党员、居民48人参加。

此次活动特别邀请苏州市委党校田坤教授围绕《中共苏州党史与共产党人精神》进行专题宣讲，田坤教授凭借丰厚的理论素养，用清晰的现实脉络、大量的资料和图

片等，为大家详细阐释了马克思主义在苏州的传播、中共苏州独立支部的建立，以及苏州共产党员的精神传承。

整场讲座深入浅出、逻辑严密、饱含深意，听了讲座后，大家纷纷表示，能参加这样一场学习会，让自己深受启发，接下来要继续认真学习党史，从党史中汲取智慧和力量，立足本职工作，展现时代担当。 王可欣 柴军虎